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Μέρος 1 – Εκπαίδευση δια ζώσης στην κάθε χώρα-εταίρο  
 

Ο σκοπός αυτού του μέρους είναι να παρέχει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 

στους εκπαιδευτές ενηλίκων σχετικά με κοινά ζητήματα που αφορούν τα προγράμματα 

Erasmus+ και πιο συγκεκριμένα σχετικά με τη διαδικασία συμμετοχής σε πρόγραμμα 

κινητικότητας στο πλαίσιο ενός έργου. Ο κύριος στόχος είναι να προετοιμάσει τους 

εκπαιδευτές ενηλίκων για το πρόγραμμα κινητικότητας το οποίο θα λάβει χώρα στην 

πρωτεύουσα της Πορτογαλίας, τη Λισαβόνα και να ενισχύσει τις δεξιότητές τους ώστε να 

είναι σε θεση να συμμετέχουν αποτελεσματικά στο πρόγραμμα.   

Αυτό 1ο μέρος του προγράμματος θα υλοποιηθεί σε κάθε χώρα εταίρο και θα έχει 

διάρκεια 20 ωρών. Η κατανομή των ωρών σύμφωνα με την πρόταση είναι η εξής: τέσσερις 

ώρες την ημέρα για πέντε ημέρες (4 ώρες × 5 μέρες). Το πρόγραμμα θα χωριστεί στις 

παρακάτω δραστηριότητες: 

 Παρουσίαση του προγράμματος κινητικότητας (8 ώρες). Σε αυτό το πλαίσιο, 

τα θέματα τα οποία θα συζητηθούν είναι τα ακόλουθα:  

o Πληροφορίες για τα προγράμματα Erasmus+ και πιο συγκεκριμένα για 

το έργο Us&Them.  

o Πληροφορίες για το σκοπό του προγράμματος κινητικότητας, τη 

διάρκειά του, τους γενικούς μαθησιακούς στόχους, το συμβόλαιο aκαι 

τον οργανισμό ANJAF που θα διοργανώσει το πρόγραμμα.  

o Πληροφορίες για τα βασικά στοιχεία του Α.Π.: εννοιολογική 

αποσαφήνιση, περιγραφή των μαθησιακών αποτελεσμάτων (Γνώσεις, 

Ικανότητες, Δεξιότητες), διδακτικές προσεγγίσεις, λίστα με το υλικό και 

τις πηγές, κριτήρια και διαδικασίες αξιολόγησης. 

o Πληροφορίες για το καθημερινό πρόγραμμα, τι είδους δραστηριότητες 

θα υλοποιηθούν και πώς θα αξιολογηθεί το πρόγραμμα.  

o Πληροφορίες για το Πιστοποιητικό Παρακολούθησης / Πιστοποιητικό 

Κινητικότητας. 

 Εκπαίδευση σε όρους της αγγλικής γλώσσας (8 ώρες).  Σε αυτό το μέρος οι 

συμμετέχοντες θα δουλέψουν πάνω σε συγκεκριμένο λεξιλόγιο στην αγγλική 

γλώσσα. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει:  
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o Βασικές γλωσσικές δεξιότητες στην αγγλική γλώσσα- καθημερινή 

χρήση 

o Ειδικό λεξιλόγιο-χρήση της αγγλικής γλώσσας για συγκεκριμένο σκοπό: 

για το ηλεκτρονικό μάθημα, όροι που σχετίζονται με το κύριο θέμα του 

έργου-πολυπολιτισμικότητα, διαπολιτισμική εκπαίδευση, πολύ-εθνικές 

κοινότητες κ.λπ. 

 Εκπαίδευση για τον πολιτισμό της χώρας φιλοξενίας-Πορτογαλία (4 ώρες)1.  

Αυτό το μέρος περιλαμβάνει πληροφορίες για τον πολιτισμό της Πορτογαλίας 

καθώς το πρόγραμμα κινητικότητας θα λάβει χώρα στην πρωτεύουσα της 

Πορτογαλίας, τη Λισαβόνα. Πιο αναλυτικά, το περιεχόμενό του περιλαμβάνει 

τα εξής:  

o Γεωγραφική τοποθεσία και ιστορία της Πορτογαλίας. 

o Πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και για τις κύριες 

επαγγελματικές δραστηριότητες.  

o Πληροφορίες για την κοινωνική και πολιτιστική ζωή – τέχνες και 

μουσική, έθιμα και παραδόσεις. 

o Νομοθεσία για ξένους (τουρίστες). 

o Βασικές πληροφορίες για θέματα που σχετίζονται με τα μέσα 

μεταφοράς και επαφές εκτάκτου ανάγκης.  

 

 

 

  

                                                           
1
 Ο οργανισμός ANJAF μπορεί να εξαιρέσει αυτό το μέρος καθώς οι συμμετέχοντες από την Πορτογαλία 

γνωρίζουν ήδη τον Πορτογαλικό πολιτισμό. 
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Μέρος 2 – Διαδικτυακή εκπαίδευση / Ηλεκτρονικό μάθημα  
 

Αυτό το μέρος περιλαμβάνει το ηλεκτρονικό μάθημα του έργου Us&Them. Η διάρκεια 

της εκπαίδευσης θα είναι 20 ώρες. Η κατανομή των ωρών σύμφωνα με την πρόταση 

(proposal) είναι η εξής: 2 ώρες την ημέρα για δέκα ημέρες (2 ώρες × 10 ημέρες). Ωστόσο, 

καθώς είναι ηλεκτρονικό το μάθημα ο κάθε χρήστης μπορεί να επιλέξει ο ίδιος πόσες ώρες 

την ημέρα θέλει να παρακολουθήσει. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει 3 Ενότητες. Η κάθε 

Ενότητα θα πραγματεύεται ένα συγκεκριμένο θέμα που σχετίζεται με την 

πολυπολιτισμικότητα και τη διαπολιτισμική εκπαίδευση. Η κατανομή των Ενοτήτων θα 

είναι η παρακάτω: 

 Μάθημα 1: Μαθησιακές Ανάγκες των Εκπαιδευτών Ενηλίκων. Αυτή η 

ενότητα παρουσιάζει θέματα που σχετίζονται με τους γενικούς μαθησιακούς 

στόχους του μαθήματος. Θα μελετήσει θέματα σε σχέση με την ενδυνάμωση 

των μαθητών την επάρκεια στα επικοινωνιακά στυλ, και τρόπους για τη 

δημιουργία μίας ασφαλούς και ανοιχτής ατμόσφαιρας κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος.  

 Μάθημα 2: Τα Χαρακτηριστικά του Εκπαιδευτή που Προωθεί την Ισότητα. Οι 

τέσσερις κύριες αξίες που σχετίζονται με τις στάσεις, τη γνώση και τις 

δεξιότητες των εκπαιδευτών. Παρουσιάζει το προφίλ του «Διαπολιτισμικού 

Εκπαιδευτή».  

 Μάθημα 3: Υποστήριξη Μαθητών. Παρουσιάζονται οι προσεγγίσεις και τα 

εμπόδια στην αξιολόγηση της επίδοσης των μαθητών και εργαλεία για τη 

συλλογή τεκμηρίων. Επίσης, περιλαμβάνει την παρουσίαση γραπτών 

δοκιμασιών και πρακτικών εξέτασης για τη μέτρηση της μάθησης. 

Παρουσιάζονται, επίσης, μέθοδοι και τύποι αξιολόγησης, στόχοι και χρήσιμα 

παραδείγματα και πληροφορίες για τα αναμενόμενα μαθησιακά 

αποτελέσματα.  

 

Το ηλεκτρονικό μάθημα θα είναι προσβάσιμο μέσα από την πλατφόρμα MOODLE 

του έργου. Αυτή η πλατφόρμα θα περιλαμβάνει, επίσης, υλικό του έργου, όπως: φύλλα 

εργασίας ανάλογα με το θέμα, προτεινόμενες λίστες ανάγνωσης, προτεινόμενους 

συνδέσμους για ηλεκτρονικές πηγές, φόρουμ συζήτησης, ηλεκτρονικές δραστηριότητες 
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όπως κουίζ, πολυμεσικό περιεχόμενο και άλλο σχετικό υλικό που θα εκπληρώνει τα στόχο 

του έργου Us&Them.   

 

  

Μέρος 3 – Πρόγραμμα κινητικότητας για εκπαιδευτές ενηλίκων– 

Λισαβόνα / Πορτογαλία 
 

Αυτό το μέρος της εκπαίδευσης θα λάβει χώρα στην Πορτογαλία και συγκεκριμένα 

στη Λισαβόνα. Ο οργανισμός που θα φιλοξενήσει τους συμμετέχοντες και θα οργανώσει το 

πρόγραμμα κινητικότητας είναι ο ANJAF. Η μικτή εκπαίδευση θα υλοποιηθεί αφού 

ολοκληρωθεί το παραδοτέο 3: Εγχειρίδιο I- Το εγχειρίδιο του εκπαιδευτή ενηλίκων: μία νέα 

προσέγγιση της πολυπολιτισμικότητας και της θρησκείας για μία ειρηνική συνύπαρξη.  

Πιο συγκεκριμένα, ο κάθε εταίρος θα επιλέξει 4 εκπαιδευτές ενηλίκων που θα 

συμμετάσχουν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Συνολικά 32 συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος 

από τις 8 χώρες-εταίρους του έργου.  Το πρόγραμμα κινητικότητας στην Πορτογαλία θα 

έχει διάρκεια 5 ημέρες και θα υλοποιηθεί από τις 26 μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου του 2016 Η 

κατανομή των ωρών σύμφωνα με την πρόταση είναι η εξής: οκτώ ώρες την ημέρα για 

πέντε ημέρες (8 ώρες × 5 ημέρες). Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει κυρίως πρακτικές 

δραστηριότητες και θα σχετίζεται με τα ακόλουθα θέματα:  

 Πολυπολιτισμική και Διαπολιτισμική Εκπαίδευση.  Επεξήγηση των εννοιών 

του πολιτισμού, της διαπολιτισμικότητας, της πολυπολιτισμικότητας και της 

θρησκείας. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην έννοια της διαπολιτισμικής 

εκπαίδευσης και σε θέματα που αφορούν την ένταξη και το σεβασμό της 

πολιτισμικής διαφορετικότητας στο πλαίσιο εργασίας με άτομα από 

διαφορετικούς πολιτισμούς.   

 Εκπαίδευση Ενηλίκων. Η εκπαίδευση ενηλίκων για την ανάπτυξη βασικών 

δεξιοτήτων για εργασία σε πολυπολιτισμικό πλαίσιο:  αναγνώριση της 

διαφορετικότητας των μαθητών, ανάπτυξη διαπολιτισμικών δεξιοτήτων, 

διαχείριση πολυπολιτισμικών ομάδων με έμφαση στα πολιτισμικά στοιχεία, 

αποβολή προκαταλήψεων και σεβασμός για τη διαφορετικότητα, πρόληψη 

της βίας, άμβλυνση των διαφορών και ανταπόκριση, ισότητα των φύλων, 

διαπολιτισμικός διάλογος, κοινωνική ένταξη. Η εκπαίδευση ενηλίκων 
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συνδέεται με την επάρκεια στην επικοινωνία για την παρουσίαση ιδεών που 

αφορούν τη διαπολιτισμική εκπαίδευση. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε 

μέθοδο «κρίσιμα περιστατικά».  

 Μετανάστευση και Πολιτότητα. ‘Εμφαση στην πολιτότητα και στην ανάπτυξη 

της ευαισθητοποίησης πάνω σε θέματα που αφορούν τα δικαιώματα του 

πολίτη, τη νομιμότητα, τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ενεργό συμμετοχή 

των νέων.  

 Ευαισθητοποίηση στα ΜΜΕ. Πληροφορίες για την «Εκπαίδευση στα ΜΜΕ». 

Ειδικότερα, θα παρουσιάσει τρόπους με τους οποίους η εκπαίδευση στα 

ΜΜΕ μπορεί να μετασχηματιστεί, ώστε να ενθαρρύνει τη διαπολιτισμική 

ευαισθητοποίηση. Θα περιλαμβάνει, επίσης, τεχνικές σχετικά με τον τρόπο 

ανάλυσης κρυφών μηνυμάτων στα ΜΜΕ.  

 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος κινητικότητας θα λάβουν χώρα εργαστήρια με 

διάφορες δραστηριότητες, διάλογοι, συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης, ασκήσεις και 

πρακτικές δραστηριότητες, μελέτες περίπτωσης και παρουσιάσεις καλών πρακτικών. Όλο 

αυτό το υλικό θα βασιστεί στο Εγχειρίδιο Ι με τίτλο «Το εγχειρίδιο του εκπαιδευτή 

ενηλίκων: μία νέα προσέγγιση της πολυπολιτισμικότητας και της θρησκείας για μία ειρηνική 

συνύπαρξη».   

 

 

 


